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У збірнику представлені матеріали доповідей, що виражають теоретичні 

та практичні проблеми правового регулювання галузі охорони здоров’я в 

контексті сучасних тенденцій його розвитку, окреслено основні напрями їх 

вирішення. Авторами статей є науковці та практики галузі правознавства та 

охорони здоров’я з різних регіонів України, колом професійних інтересів 

яких є правові питання медицини та фармації. 
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необхідним є направлення не тільки медичної документації, а й матеріалів 

кримінального провадження.  

Таким чином, підсумовуючи викладене, можна прийти до висновку, що 

причинами та умовами, які сприяють вчиненню медичними працівниками 

злочинів у сфері професійної діяльності, є дефіцит фінансування системи 

охорони здоров’я, неефективний розподіл бюджетних коштів; заробітна 

плата, яка не відповідає реаліям сьогодення; перевантаження медичних 

працівників роботою; незабезпечення закладів охорони здоров’я сучасним 

медичним обладнанням; невирішення медичних проблем у сільській 

місцевості; питання щодо надання швидкої медичної допомоги; відсутність 

соціального захисту та умов для професійного й особистого зацікавлення 

медичних працівників. 

На мій погляд, ефективним для налагодження системи охорони 

здоров’я, є прийняття відповідних дієвих реформ, які будуть здатні 

забезпечити на належному рівні професійні та соціально-побутові умови 

працівників системи охорони здоров’я, та які будуть сприяти зменшенню 

кількості кримінальних правопорушень у медичній галузі. 

 

Литвиненко Ольга Веніамінівна, 
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ПРАВОВЕ ВИРІШЕННЯ ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ЗБИТКІВ ПО 

КРАДІЖКАХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ В АПТЕЧНИХ ЗАКЛАДАХ 

 

Питання визначення збитків по факту здійснення крадіжок лікарських 

засобів в аптечних закладах вирішуються відповідно діючого законодавства 

України.  Насамперед повинна бути проведена інвентаризація відповідно до 

«Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань», затвердженого 

наказом МФУ від 02.09.2014 р. № 879 [1] 

За результатами інвентаризації оформлюється інвентаризаційний опис і 

складається порівняльна відомість, а також затверджується протокол 

засідання інвентаризаційної комісії. Виявлені при інвентаризації нестачі 

лікарських засобів, у разі якщо винні особи не встановлені та справи 
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знаходяться у слідчих органах, списуються з балансу аптечного закладу і 

зараховуються на позабалансовий рахунок до моменту встановлення винних 

осіб або до надання відповідних висновків від органів дізнання чи 

досудового слідства за цими справами. Якщо винних у розкраданні 

лікарських засобів встановлено, нестача вартості їх списується з балансу 

аптечного закладу та відноситься на рахунок винних осіб за цінами, за якими 

обчислюється розмір шкоди (збитків) від крадіжки.   

Сума збитків, які мають бути відшкодовані винною особою, 

розраховується згідно з Порядком визначення розміру збитків від 

розкрадання, нестачі, знищення (псування) матеріальних цінностей, 

затвердженим постановою КМУ від 22.01.96 р. № 116 [2]. Як зазначено в  

п. 2 цього Порядку, розмір збитків, що призвели до завдання майнової шкоди 

державі чи територіальній громаді, визначається відповідно до Методики 

оцінки майна, затвердженої постановою КМУ від 10.12.03 р. № 1891 [3] (далі 

– Методика № 1891), якою передбачено два види оцінки:  

• незалежна оцінка, яка проводиться суб’єктом оціночної діяльності 

(оцінювачем), обраним на конкурсній основі, за оплату, визначену в 

договорі;  

• стандартизована оцінка, яка проводиться аптечним закладом   

самостійно.  

Стандартизована оцінка проводиться лише з таких підстав:  

• відсутні вихідні дані про майно для проведення незалежної оцінки 

(матеріали інвентаризації, документи з бухгалтерського обліку) до та після 

крадіжки, крім даних бухобліку;  

• у оцінювача немає можливості особисто оглянути майно;  

• учинено неправомірні дії з лікарськими засобами.  

 При стандартизованій оцінці сума збитків визначається як 

добуток балансової залишкової вартості лікарських засобів на останню звітну 

дату балансу та коефіцієнта, який розраховують множенням індексів цін 

виробників цих лікарських засобів  за період з дати, на яку було визначено 

балансову залишкову вартість, до дати оцінки збитків. Для визначення 

індексів цін виробників  слід використовувати статистичну інформацію 

Держстату, яка оприлюднюється на його офіційному веб-сайті www. ukrstat. 

gov.ua (лист Фонду держмайна від 19.03.12 р. № 10-36-4071) [4]. У разі 

відсутності інформації про залишкову балансову вартість лікарських засобів 

або якщо така вартість на останню звітну дату балансу до розкрадання 

дорівнює нулю, на коефіцієнт індексів цін збільшують первісну 

(переоцінену) балансову вартість, зменшену на 50 %.  

А якщо винуватця крадіжки не встановлено або у відшкодуванні збитку 

установі відмовлено судом, то ці витрати відносяться на витрати аптечних 

закладів. Загальний порядок визначення розміру відшкодування збитків 

установлено ст. 135 КЗпП. 
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Якщо винуватець крадіжки – стороння особа (не працівник), то згідно з 

п. 2, 3 ст. 22 Цивільного кодексу вона зобов’язана відшкодувати завдані  

збитки в повному обсязі, визначеному за даними оцінки. За рахунок сум, 

стягнутих з винної особи, відшкодовуються збитки, завдані аптечному 

закладу, з урахуванням фактичних витрат.  

Операції зі списання вкраденого майна в бухгалтерському обліку 

відображаються відповідно до Типової кореспонденції субрахунків 

бухгалтерського обліку для відображення операцій з активами, капіталом та 

зобов’язаннями аптечних закладів.   
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ЗАЛУЧЕННЯ АУДИТОРА В ПРОЦЕСІ РЕАЛІЗАЦІЇ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ В АПТЕКАХ 

 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується реформуванням 

економіки України, ринковими взаємовідносинами, демонополізацією, 

роздержавленням та різними формами власності. Аптечні заклади діють у 

різних формах власності та  різних організаційно-правових формах, на які 

розповсюджується діюча в Україні система обліку і контролю. 


